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СЕКЦІЯ 1 

 
АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ, ТЕХНОЛОГІЧНИЙ АУДИТ 
ТА ЕКОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ ХАРЧОВОЇ, ЗЕРНОПЕРЕРОБНОЇ, 
КОМБІКОРМОВОЇ, ХЛІБОПЕКАРСЬКОЇ І КОНДИТЕРСЬКОЇ 

ПРОМИСЛОВОСТІ. 
ПРОГНОЗУВАННЯ РОЗВИТКУ ТЕХНОЛОГІЙ ВИРОБНИЦТВА 

ФУНКЦІОНАЛЬНИХ ХАРЧОВИХ ПРОДУКТІВ 
З МЕТОЮ ОДЕРЖАННЯ ЯКІСНОЇ БЕЗПЕЧНОЇ ПРОДУКЦІЇ 
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Результати досліджень показали, що застосування нанокомпозиту алюмінію, одержа-
ного методом об’ємного електроіскрового диспергування при додаванні в живильну воду в 
процесі екстрагування сахарози з бурякової стружки сприяє підвищенню чистоти дифузійно-
го соку на 1,62 од. за рахунок зменшення в ньому вмісту високомолекулярних сполук (білко-
вих та пектинових речовин), що входять до складу клітинного соку та бурякової тканини, що 
в кінцевому результаті дозволить підвищити вихід цукру. 
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КОНЦЕПЦІЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 
АГРОПРОДОВОЛЬЧОЇ СФЕРИ 

 
Самофатова В. А., канд. економ. наук, доцент 

Одеська національна академія харчових технологій 
 

Глобальні проблеми людства, його подальшого існування та розвитку обумовили 
концентрацію зусиль світової спільноти на вирішенні питань сталого розвитку. Розвиток 
властивий усім системам, а статус «сталий» вони отримують за бажання людини подовжити 
їх існування. 

Концепція сталого розвитку (sustainable development) є продовженням концепції ноо-
сфери, сформульованої академіком В. Вернадським, ще в першій половині ХХ ст. ЇЇ сутність 
полягає в обов’язковій узгодженості економічного, екологічного та людського розвитку. Для 
того, щоб якість і безпека життя людей, не зменшувалась для майбутніх поколінь, не погір-
шувався стан довкілля та відбувався соціальний прогрес, який враховує потреби кожної лю-
дини. Оскільки природа і природні ресурси є основою життєдіяльності людини, їх виснажен-
ня та деградація за існуючих економічних відносин негативно відображаються на соціальних 
відносинах, структурі виробництва та споживання. 

Формування нової моделі розвитку цивілізації на засадах сталості базується на прин-
ципах збалансованого функціонування трьох складових: економічної — забезпечення збала-
нсованого з екологічними і соціальними вимогами ефективного розвитку виробництва; еко-
логічної — відновлення та збереження стану природного середовища, що не шкодить здо-
ров’ю людини і природним екосистемам; соціальної — поліпшення умов життєдіяльності і 
відтворення населення, підвищення його матеріального забезпечення та якості життя. 

Агропродовольча сфера є складною мультикомпонентною системою і є у світі одним 
з найбільших споживачів природних ресурсів та основним джерелом забезпечення розвитку 
суспільства. За визначенням О. І. Павлова, агропродовольча сфера — це не тільки певний 
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сектор економіки, який об’єднує галузі та види економічної діяльності, що включені в єди-
ний технологічний цикл виробництва і просування на ринок сільськогосподарської продукції 
та продуктів харчування, а й природне та соціальне просторове сільсько—міське сполучене 
утворення [1]. Агропродовольча сфера, як система, характеризується низкою властивостей, 
до яких відноситься: цілісність, динамічність, ієрархічність та відкритість. Цілісність агроп-
родовольчої сфери виявляється у тому, що вона є складною соціо-еколого-економічною сис-
темою, що поєднує велику кількість взаємопов’язаних і взаємодіючих елементів. Слабка вза-
ємодія між зазначеними елементами призводить до деструктивних змін у функціонуванні 
агропродовольчої сфери в цілому та невиконанні нею своїх функцій. Динамічність агропро-
довольчої сфери визначається тим, що її структура, мета і зв’язки між елементами розвива-
ються у часі. Ієрархічність агропродовольчої сфери полягає у тому, що вона залежить від си-
стем управління різного рівня — від загальнодержавного до місцевого. Суттєвою є обстави-
на, що виробництво кінцевої продукції кожного виду здійснюється за унікальними і багатог-
ранними ланцюгами, що ускладнюють управління агропродовольчою сферою. Відкритість 
агропродовольчої сфери розглядається як широкий спектр горизонтальних та вертикальних 
виробничих, інформаційних та інших зв’язків з зовнішнім середовищем. 

Для України, як держави, орієнтованої на експорт сільськогосподарської продукції, із 
дуже вагомим сільськогосподарським виробничим потенціалом, прогноз розвитку світового 
сільськогосподарського ринку виглядає багатообіцяючим. Зокрема, протягом останнього де-
сятиріччя, за даними на 1 січня 2016 року, експорт зернових і олійних культур зріс більш, 
ніж у три рази. Так, у 2014/15 маркетинговому році було експортовано 37,6 млн. т зерна, 
олійних — 3,8 млн. т, а продуктів переробки зернових і олійних — 4,9 млн. т. Сумарно екс-
порт зазначеної продукції зростав на 3,6 млн. т. щорічно, і, в результаті, 2015 маркетинговий 
рік закінчився з рекордним показником у 46,3 млн. т [2]. Очікується, що на тлі збільшення 
доходів, урбанізації, змін харчових звичок і розвитку виробництва біопалива, світові обсяги 
торгівлі сільськогосподарською продукцією стабільно зростатимуть. Це стосується як сиро-
вини, так і готової продукції із високою доданою вартістю. Зокрема, протягом останнього 
десятиліття було відмічене зростання цін на рис і пшеницю в 4 рази, на кукурудзу у 2 рази 
[2]. Водночас, значна частина сільськогосподарської продукції, не відповідає світовим стан-
дартам якості та безпеки. Важливу роль у вирішенні зазначеної проблеми відіграє стандарти-
зація і сертифікація продукції. Зокрема, система управління безпекою харчових продуктів 
HACCP забезпечує контроль харчових продуктів на всіх етапах їх виробництва та виявляє 
специфічні ризики. 

У багатьох країнах світу розвивається органічне виробництво, яке враховує збережен-
ня навколишнього середовища і природних ресурсів, рівень біологічної різноманітності, ста-
ндарти утримання тварин і методи виробництва, які відповідають вимогам до продуктів, що 
виготовляються з використанням процесів природного походження. Задоволення зростаючо-
го попиту на органічні продукти стало стратегічним напрямом розвитку сільського госпо-
дарства і переробної промисловості [3]. Так, аграрне виробництво має бути прибутковим, але 
воно повинно забезпечувати і натуральну якість виробленого, воно не має руйнувати приро-
дне середовище. Українські чорноземи, якими ми пишалися як найбільшою цінністю, різко 
зменшили родючість, ерозійні процеси займають дві третини території країни, рівень розо-
раності земель у нас найвищий у світі і справжній степ ми можемо побачити лише на запові-
дних територіях. Необхідно передбачити низку заходів, що зменшують необоротні процеси 
деградації навколишнього природного середовища. Сталий розвиток агропродовольчої сфе-
ри передбачає також соціальний розвиток сільсько-міської спільноти, тобто створення умов 
для нормальної життєдіяльності і ефективної роботи: достойна заробітна плата, розвинена 
соціальна інфраструктура, можливості для культурного розвитку і самореалізації. 

Соціально-економічна та екологічна сталість агропродовольчої сфери розкриває її ві-
дношення до зовнішніх впливів. Більш сталим, є такий стан агропродовольчої сфери, який 
при інших рівних зовнішніх впливах, менш схильний до змін і відхилень від попереднього 
положення. Безперечно, головною умовою наявності сталості до зовнішніх впливів є внутрі-
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шні властивості самого об’єкта. Отже, сталість характеризує зовнішній прояв внутрішньої 
структури агропродовольчої сфери. Для того щоб підвищити її сталість до впливу різних фа-
кторів, необхідно удосконалювати її зсередини, що вимагає наукового обґрунтування пріо-
ритетів сталого розвитку. Однак, сталість не означає незмінність і припускає дослідження 
теоретичних та методологічних принципів сталого розвитку агропродовольчої сфери як 
складної соціально-економічної системи, стратегічне управління якою, передбачає реаліза-
цію принципів цілеспрямованості, гнучкості, адаптивності, з урахуванням змін макроеконо-
мічних та інституціональних зовнішніх умов. 
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КОМПЛЕКСНІ ПРОЕКТНІ РІШЕННЯ ЩОДО 
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НА КОМБІКОРМОВИХ ПІДПРИЄМСТВАХ 
 

Браженко В. Є., канд. техн. наук., доцент, Фесенко О. О., канд. техн. наук., доцент 
Одеська національна академія харчових технологій 

 
Сучасний стан розвитку зернопереробної галузі характеризується високим рівнем ви-

робництва. Аналіз проектів, за якими побудовано комбікормові заводи та здійснено реконст-
рукція діючих підприємств, свідчить про впровадження технологій IV-го та V-го поколінь на 
основі порційного принципу підготовки компонентів та виробництва комбікормової продук-
ції [1, 2]. Застосування таких технологічних процесів, як волого-теплова обробка, кондиціо-
нування, екструдування, експандування, гранулювання продуктів, фінішне напилення рідких 
компонентів на готову продукцію дозволяють підвищити продуктивну дію комбікормової 
продукції. На підставі науково-обґрунтованих розробок фахівців Одеської національної ака-
демії харчових технологій розроблено інноваційні технології, проведено процедуру оптимі-
зації режимів теплової обробки зерна, удосконалено рецептуру і склад комбікормової проду-
кції, створено нові технології знепилення, виконано удосконалення транспортно-
технологічних комплексів та системи автоматизованого управління [2, 3]. Впровадження су-
часних технологій виробництва високоякісної комбікормової продукції за високоефективни-
ми рецептами на підприємствах ПАТ «Миронівський хлібопродукт», ЗАТ «АгроТрейдЮг» 
відповідають вимогам годівлі високогенетичних порід, кросів сільськогосподарських тварин, 
птиці. Так, на ПАТ «Миронівський хлібопродукт» створені умови для отримання високоякі-
сної м’ясної продукції, що дозволяє стати одним із лідерів України з експорту м’яса бройле-
рів до країн Європи та інших країн світу. Практичний досвід роботи підприємств свідчить, 
що на ефективність технологічних процесів виробництва продукції впливають також особ-
ливості компонування транспортно-технологічних комплексів обладнання та безпека вироб-
ництва [2]. 

Вибір оптимального варіанту компонування обладнання та комплексне розв’язування 
завдань удосконалення технологій та вибухобезпеки підприємств є актуальними. Комплекс-
на робота проектування будівництва, реконструкції діючих підприємств зернопереробної 
промисловості залишається пріоритетним напрямом діяльності проектних організацій, які 
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